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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. На сьогоднішній день в Україні 

здійснюється широкомасштабне впровадження інформаційних технологій в 

освітній процес. Інформаційні технології є основою сучасного життя. Вони 

впливають на розвиток економіки та суспільства, змінюють способи роботи та 

навчання. Комп’ютерна техніка та програмне забезпечення постійно 

вдосконалюються, що дає нові можливості для розвитку людства. 

Використання інформаційних технологій у навчанні покращує якість освіти. 

Вони допомагають вчителям краще подавати матеріал, ефективно перевіряти 

знання учнів та підвищувати їх інтерес до навчання. 

  Перетворення сучасної цивілізації в інформаційне середовище актуалізує, 

перш за все, проблему формування інформаційно-комунікаційної 

компетентності учнів, яка стає визначальним чинником ефективності їх 

трудової діяльності і повсякденного життя. 

Інформаційно-комунікаційна компетентність – це здатність людини 

ефективно використовувати інформаційні технології для задоволення своїх 

потреб і розв’язання завдань у різних сферах діяльності. 

Ця компетентність включає в себе такі компоненти: 

• Уміння самостійно знаходити та оцінювати інформацію. 

• Уміння обробляти та використовувати інформацію. 

• Уміння комунікувати та співпрацювати з іншими людьми за допомогою 

інформаційних технологій. 

Формування інформаційно-комунікаційної компетентності відбувається в 

процесі різноманітних видів діяльності на уроках та поза уроками. Так,  

В. Биков описує основи стандартизації та оцінювання інформаційно-

комунікаційних компетентностей в системі освіти України, а Н. Гущина та  

С. Косован аналізують аспекти використання інформаційно-комунікаційних 

технологій у початковій школі. 
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 Науковці І. Дичківська, В. Дмитренко, Л. Коваль, А. Осин, Н. Чєн у своїх 

працях розглядають значення інноваційних навчальних технологій в початковій 

школі та описують застосування інтерактивних методів навчання під час уроку.  

Уроки мистецтва – це уроки, які допомагають учням побачити світ по-

новому. Вони розвивають уяву, фантазію, творчі здібності та формують 

особистість. 

На уроках мистецтва учні навчаються: 

• Висловлювати свої думки та почуття за допомогою різних видів 

мистецтва, таких як живопис, музика, література, театр, кіно. 

• Розуміти та поважати різні культурні традиції. 

• Розвивати критичне мислення та творчі здібності. 

• Формувати власний художній смак. 

Мистецтво – це універсальний предмет, який може бути інтегрований з 

іншими предметами шкільної програми. Цей підхід має низку переваг, зокрема, 

допомагає учням розвивати творчі здібності, активізувати набуті знання та 

розуміти загальні закономірності, закони, ідеї та теорії, відображені в різних 

науках. 

У своїх дослідженнях О. Калашнікова та О. Колотило описують різні 

форми і методи роботи на уроках інтегрованого курсу «Мистецтво». Вони 

пропонують використовувати такі методи, як проектна діяльність, проблемне 

навчання, інтерактивні методи тощо. 

Дослідники Н. Крамар та Н. Ларіонова розкривають сутність 

інтегрованого розвитку наскрізних умінь учнів початкових класів. Вони 

роблять акцент на тому, що інтегрований підхід до навчання дозволяє 

розвивати в учнів такі наскрізні уміння, як критичне мислення, творчість, 

співпраця, комунікація та ін. 

Впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій на 

уроках інтегрованого курсу «Мистецтво» стає однією з актуальних проблем 

методики викладання предмета. Завдання полягає в тому, щоб виховувати в 
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дітей естетичні смаки та погляди на принципах народної естетики та кращих 

надбаннях народу.  

Актуальність і недостатня дослідженість цієї проблеми в науковій 

літературі й зумовила вибір теми дослідження «Формування інформаційно-

комунікаційної компетентності учнів початкової школи на заняттях 

інтегрованого курсу «Мистецтво». 

Об'єкт дослідження - процес формування інформаційно-комунікаційної 

компетентності учнів початкової школи. 

Предмет дослідження - педагогічні умови і методи формування 

інформаційно-комунікаційної компетентності учнів на уроках мистецтва в 

початковій школі. 

Мета дослідження полягає в тому, щоб теоретично обґрунтувати і 

розробити методичні рекомендації щодо формування інформаційно-

комунікаційної компетентності учнів на уроках інтегрованого курсу 

«Мистецтво» в початковій школі. 

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання: 

1. розкрити сутність поняття та засоби формування інформаційно-

комунікаційної компетентності учнів у початковій школі; 

2. охарактеризувати педагогічні аспекти інформаційно-комунікаційної 

компетентності на заняттях з мистецтва в початковій школі;  

3. проаналізувати рівень реалізації інформаційно-комунікаційної 

компетентності учнів початкової школи; 

4. розробити методичні рекомендації щодо створення умов формування 

інформаційно-комунікаційної компетентності в учнів початкової школи. 

Для реалізації поставлених завдань використовувались у комплексі 

теоретичні та емпіричні методи дослідження. 

Теоретичні: вивчення й аналіз педагогічної та психологічної літератури в 

розгляді досліджуваної проблеми; аналіз джерел, навчальних програм, 

шкільних підручників та методичних посібників з педагогіки. 
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Емпіричні: спостереження за освітнім процесом у початковій школі на 

інтегрованих уроках з мистецтва, бесіди з вчителями та учнями початкових 

шкіл з метою моделювання рекомендацій щодо формування інформаційно-

комунікативної компетентності учнів початкових класів. 

Апробація результатів дослідження відображена у праці: 

Німців К. Формування інформаційно-комунікаційної компетентності 

учнів початкової школи на заняттях інтегрованого курсу “Мистецтво”. / К. 

Німців, Н. Новосельська // Збірник тез доповідей учасників V Всеукраїнської (з 

міжнародною участю) науково-практичної конференції молодих учених. – 

Харків : Харківський національний педагогічний університет імені Г. С. 

Сковороди, 2023. – 361с. – С. 331-333. 

 Структура дослідження.  Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. Загальний обсяг - 103 

сторінки, з них основного тексту – 60 сторінок.  У списку використаних 

джерел 84 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

Інформаційно-комунікаційна компетентність є важливою для всіх людей, 

незалежно від їхнього віку, професії чи соціального статусу. 

Ця компетентність дозволяє нам отримати доступ до інформації, яка  

потрібна для навчання, роботи та вирішення життєвих проблем; критично 

мислити та аналізувати інформацію, щоб робити обґрунтовані рішення; 

спілкуватися та співпрацювати з іншими людьми, щоб досягти спільних цілей. 

Формування інформаційно-комунікаційної компетентності дозволяє 

учням розширити кругозір та набути нових знань, розвинути критичне 

мислення та здатність аналізувати інформацію, навчитися ефективно 

спілкуватися та співпрацювати з іншими людьми, застосувати отримані знання 

та навички для вирішення особистих, соціальних та глобальних проблем. 

На уроках мистецтва в початковій школі важливо, щоб учні були 

активними учасниками навчального процесу. Ігрові технології дозволяють 

досягти цього, створюючи атмосферу цікавості та азарту, стимулюючи 

творчість та розвиток мислення. 

Також зазначу, що художньо-творчі ігри допомагають учням: розкрити 

свій творчий потенціал, розвивати образне та логічне мислення, 

спостережливість та пам’ять. Художньо-дидактичні ігри також є ефективним 

засобом засвоєння знань, умінь і навичок 

Інформаційна-комунікаційна компетентність учня початкової школи — 

це доцільне використання учнями інформаційно-комунікаційних технологій та 

відповідних засобів для виконання особистих і суспільно значущих завдань. 

Комп'ютери, мультимедіа та інформаційно-комунікаційні технології 

дозволяють зробити навчання більш ефективним та цікавим. Вони 

допомагають: пристосовувати навчання до індивідуальних потреб учнів, 

створити позитивний емоційний фон, який сприяє навчанню, подавати 

інформацію у різних формах, що робить її більш зрозумілою та цікавою, 
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створювати інтерактивні навчальні середовища, які дозволяють учням активно 

взаємодіяти з інформацією. Такий підхід до навчання дозволяє підвищити 

рівень знань, умінь і навичок учнів, а також сприяє їхньому інтелектуальному 

та особистісному розвитку. 

Інформаційно-комунікаційна компетентність учнів початкової школи в 

контексті інтегрованого курсу «Мистецтво» визначає їхню здатність ефективно 

використовувати інформаційні та комунікаційні засоби для творчого 

розв'язання завдань. У процесі вивчення мистецтва, учні розвивають навички 

роботи з різноманітними ресурсами: використання візуальних матеріалів, 

дослідження історії мистецтва за допомогою електронних джерел, співпрацю 

через онлайн платформи тощо. Це сприяє розвитку креативності, аналітичного 

мислення та комунікативних навичок учнів, а також допомагає їм 

усвідомлювати роль мистецтва в різних аспектах життя та суспільства. 

Учні мають можливість використовувати інтерактивні засоби та 

мультимедійні ресурси для вивчення мистецтва. Вони вчаться працювати в 

команді, обмінюватися ідеями та висловлювати свої думки, що є важливими 

аспектами інформаційно-комунікаційної компетентності. 

Інтегрований курс «Мистецтво» дозволяє учням не лише сприймати 

мистецтво як окремий предмет, а й вбачати його в контексті різних дисциплін, 

розвиваючи в них необхідні вміння та навички для успішного функціонування в 

сучасному інформаційному суспільстві. 

На нашу думку, головне завдання інтегрованого курсу «Мистецтво» – це 

розвиток інформаційно-комунікаційної компетентності учнів початкової 

школи. 

Ми провели діагностування інформаційно-комунікаційної компетентності 

учнів 4 класу на уроці мистецтва на базі Верхненського закладу загальної 

середньої освіти І-ІІІ ступенів, який знаходиться за адресою: вул. Центральна 

117, с. Верхнє, Самбірського району, Львівської області. 
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У ході нашого дослідження участь брали 12 учнів. Розглянемо результати 

діагностування: нами було виявлено високий рівень сформованості 

інформаційно-комунікаційної компетентності у 6 дітей, учні показали 

швидкість та точність виконання завдань, вміння працювати з комп’ютером та 

інформацією. 4 дітей показали середній рівень, що свідчило про наявність 

помилок під час роботи на уроці. 2 дітей показали низький рівень 

сформованості інформаційно-комунікаційної компетентності, адже учням 

важко було зосередитись на завданнях, діти працювала повільно та допускалась 

помилок у простих завданнях. Завдання передбачали: пошук інформації, її 

аналіз, фільтрування та комунікацію між однокласниками.   

Отже, формування інформаційно-комунікаційної компетентності є 

важливим завданням освіти, оскільки сприяє успіху учнів у навчанні та 

професійній діяльності. 
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